

**A**  
**MISKOLCI**  
**AKADÉMIAI BIZOTTSÁG**  
**KÖZLEMÉNYEI**

**20.**

**2000**

**A szerkesztőbizottság elnöke:**

**Bessenyei József**

**A kötetet összeállította:**

**Hargitainé Varga Éva**

**gépelte:**

**Cserba Imréné  
Hargitainé Varga Éva**

**Kiadja: az MTA Miskolci Akadémiai Bizottsága**

**Kiadásért felelős: Kozák Imre**

**Készült: a B.-A.-Z. megyei Kórház Nyomdaüzemében, Miskolc  
Miskolc, 2000.**

**Nyomdászám: ISSN 0230-4120**

## I.

## E L Ő S Z Ó

A Miskolci Akadémiai Bizottság (MAB) Közleményei évenként számot adnak a MAB egy-egy évének eseményeiről, tevékenységéről, időközönként a MAB tisztségviselőiről vagy Észak-Magyarország tudományos minősítettjeiről, esetenként közreadva egy-egy tanulmány, előadás teljes szövegét.

A MAB 1979. november 30-án tartotta alakuló ülését. A Közlemények 1. száma 1981-ben jelent meg és az 1979-80 évekre tért ki. A Közlemények jelen 20. kötete a MAB megalakulása 20. évfordulójának évét foglalja össze.

A Közlemények történetéről rövid áttekintést nyújt a 18. kötet. Ezt folytatva rögzítjük, hogy a 19. kötetet Hargitainé Varga Éva szervező titkár állította össze és ő, valamint Bogyó Tünde gazdasági ügyintéző gépelte. A jelen 20. kötet összeállítása szintén Hargitainé Varga Éva nevéhez fűződik, a gépelési munkákat pedig részben ő, kisebb részben Cserba Imréné gazdasági ügyintéző végezte.

A MAB eltelt 20 évéről külön reprezentatív kiadvány jelent meg „20 éves a Miskolci Akadémiai Bizottság” címmel (szerzők: Kozák Imre, Terplán Zénó), ezért a Közlemények 20. kötete – a szokásos tartalom mellett - csak néhány áttekintő adatot tartalmaz a MAB 20 évének történetéből.

A kötet közli Észak-Magyarország tudományos minősítettjeinek ( az MTA rendes és levelező tagjainak, a tudományok doktorainak és kandidátusainak, az MTA doktora cím tulajdonosainak, a Ph.D. fokozattal rendelkezőknek és habilitációt szerzetteknek) névsorát az 1999. évi december 31-i állapotnak megfelelően.

Az elmúlt év kiemelkedő eseményei voltak a tisztújítások. Ennek keretében 14 szakbizottság választotta meg elnökét és titkárát, Heves és Nógrád megye tudományos fokozatosai megválasztották küldötteiket a MAB-ba, végül a MAB 41. ülése november 17-én megerősítette tisztségében a MAB elnökét, két alelnökét és tudományos titkárát, megválasztotta egy további alelnökét, a Klub-tanács új elnökét és a Szerkesztő Bizottság új elnökét. A részleteket a MAB 41. ülésének jegyzőkönyve tartalmazza.

A kötet jelen esetben a Prof. Dr. Prónay Gábor emlékére rendezett, az MGT Colon Szekciójának tudományos ülésén elhangzott méltatást tartalmazza, amelyet Dr. Nagy György az Orvosi és Egészségügyi Szakbizottság titkára tartott „Fél-évszázadnyi gastroenterológiai tevékenység B.-A.-Z. megyében” címmel.

E helyütt is külön köszönet és elismerés illeti Terplán Zénót, aki 1979-90 között a MAB tudományos titkára, 1990-96 között elnöke volt, majd 1996-tól 1999-ig a Klubtanács elnöke tisztségét látta el.

Prof. Dr. Kozák Imre  
az MTA levelező tagja  
a MAB elnöke

## II.

## A MAB 1999. ÉVI ESEMÉNYNAPTÁRA

1999. jan. 5. A MAB támogatásával rendezték meg második alkalommal a Lévay József Református Gimnázium és Diákotthonban a Természettudományos napokat. A rendezvénysorozatot Alakszainé Dr. Oláh Annamária Miskolc alpolgármestere nyitotta meg.

1999. jan. 13. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Budapesti Baráti Köre klubestet rendezett a budapesti Metró Klubban, amelynek díszvendége volt Kozák Imre MAB-elnök.

1999. márc. 15. Hosszú évek tudományos munkáját jutalmazta idén is Széchenyi-díjjal a köztársasági elnök. Március 15-e alkalmából Széchenyi-díjat kapott többek között Kozák Imre akadémikus, a MAB elnöke, valamint Páczelt István akadémikus, MAB-tag. Mindketten a Miskolci Egyetem Mechanikai Tanszékének professzorai.

1999. márc. 22. A „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” Alapítvány kuratóriuma megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban.

1999. ápr. 13. A MAB „Nyilatkozat a tudományról és a tudományos ismeretek felhasználásáról” című, a Tudomány Világkonferenciája dokumentumtervezetről tartott vitaülést a MAB-székházban. A vitát Patkó Gyula a Miskolci Egyetem tudományos rektorhelyettese vezette.

1999. ápr. 19-20. A MTA Debreceni Területi Bizottsága 5 ország részvételével rendezte meg az egyetemi rektorok, kutatóintézeti igazgatók és területi akadémiai centrumok vezetőinek IV. találkozóját. A találkozón Patkó Gyula rektorhelyettes és Kozák Imre MAB-elnök közös előadást tartott.

1999. máj. 3-4. A Magyar Tudományos Akadémia megtartotta CLXIV. rendes közgyűlését, melyen részt vett: Bócsa Iván, Czibere Tibor, Kovács Ferenc, Kozák Imre, Páczelt István, Pápay József, Pócs Tamás, Terplán Zénó.

1999. máj. 11. Miskolc Város Ünnepe alkalmából a Miskolci Nemzeti Színházban rendezett Nemzeti Gálaesten Kobold Tamás polgármester köszöntötte a 20 éves MAB-ot.

1999. máj. 12. Az MTA Regionális Kutatások Központjának Észak-magyarországi Osztálya, valamint a MAB és a DAB „Ember- környezet-tervezés” címmel tudományos ülést rendezett a MAB-székházban. A tudományos ülésen Kozák Imre MAB-elnök köszöntötte a résztvevőket.

1999. máj. 13. Az MTA Miskolci Területi Bizottsága és Miskolc Megyei Jogú Város „A magyar honvédsereg dicsőséges hadviselése 1849-ben” címmel tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban, melyen Katona Tamás, Kónya Ádám, Hermann Róbert, Veres László, Fazekas Csaba és Stipta István tartott előadást.

1999. máj. 26. A MAB megtartotta 40. ülését Gyöngyösön, a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Karán.

1999. jún. 3. A MAB-székház adott helyet a 70. könyvhét alkalmából megrendezett irodalmi kerekasztalbeszélgetésnek, melynek vendégei voltak: Bakonyi István, Bitskei István, Czigány Zoltán, Görömbei András, Lakatos Pál, Lászlóffy Aladár, Sarusi Mihály, Szenyán Erzsébet, Tamás Menyhért és Tüskés Tibor.

1999. jún. 23. Nógrád megye tudományos minősítettjei a Pásztói Múzeumban találkoztak, ahol Gyurkó György MAB alelnök beszámolt az elmúlt időszak történéseiről. Hír János múzeumigazgató bemutatta a város műemlékeit és a múzeumot. A résztvevők nagy érdeklődéssel tekintették meg Közép-Európa legrégebb üveghutáját, a középkori oskolamester házát és tárgyi emlékeit, valamint a múzeum példásan rendezett kiállításait.

1999. szept. 21. A MAB-székházban került sor Heidrich Balázs „A vállalati kultúra változása az átalakulás időszakában” című PhD. értekezésének nyilvános vitájára.

1999. szept. 21. Széchenyi István születésének 208. évfordulója alkalmából a megemlékezés és a kegyelet virágait helyezte el Kobold Tamás polgármester, Szádeczki Zoltán jegyző, és Kozák Imre MAB-elnök a Városház téren található Széchenyi szobornál.

1999. szept. 22. Kozák Imre MAB-elnök és Velkey László a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának elnöke sajtótájékoztatót tartott a MAB-székházban „Régióink egészségügyi helyzete, jellemzői, sajátos problémái, megoldási törekvései, különös tekintettel a népbetegségekre.” című kiadvány megjelenése alkalmából. A kiadvány 1998. november 11-én a Magyar Tudomány Napja 1998. alkalmából rendezett tudományos ülés előadásainak anyagát tartalmazza.

1999. szept. 23. Az MTA VI. Műszaki Tudományok Osztálya a MAB-székházban tartotta osztályülését. A délelőtti szakmai programon Besenyei Lajos, Czibere Tibor, Páczelt István, Tóth László és Bárczy Pál tartott előadást.

1999. szept. 24. A Selyemréti Általános Iskola, a Városi Pedagógiai Intézet és a MAB „Arccal Európa felé” címmel tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

1999. okt. 5. A MAB-székházban került sor Dobrossy István: Monográfia IV. kötetének bemutatójára.

1999. okt. 8. Miskolc Város Európa Napi ünnepek keretében a regionális együttműködés, az uniós eszme témakörében konferenciát rendezett a MAB-székházban. A konferencián Kozák Imre köszöntötte a részt vevőket.

1999. okt. 12. Újszászy László a MAB tudományos titkára megtartotta habilitációs előadásait a Debreceni Orvostudományi Egyetemen.

1999. okt. 19. Az Eszterházy Károly Tanárképző Főiskolán került sor a MAB Heves megyei küldötteinek megválasztására.

1999. okt. 20. A salgótarjáni József Attila Művelődési Központban került sor a MAB Nógrád megyei küldötteinek megválasztására.

1999. okt. 29. A MAB-székházban került sor Sándorné Kriszt Éva „Piacgazdasági hatások, döntéshozatal. Kis- és középvállalkozások gazdasági tevékenységének elemzési lehetőségei statisztikai módszertani eszközökkel.” című PhD értekezésének nyilvános vitájára.

1999. nov. 4. A MAB a Magyar Tudomány Napja 1999. és a Miskolci Akadémiai Bizottság fennállásának 20. évfordulója alkalmából Természettudományi és Műszaki Tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban. A konferenciát Kozák Imre MAB-elnök nyitotta meg. Keviczky László, Bárczy Pál, Cselényi József, Csőke Barnabás, Demendy Zoltán, Lakatos István és Rontó Miklós tartott előadást.

1999. nov. 17. A MAB megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban. Az ülésen részt vett Glatz Ferenc az MTA elnöke is.



## III.

**A MAB SZAK- ÉS MUNKABIZOTTSÁGAINAK  
1999. ÉVI ESEMÉNYNAPTÁRA****ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG**

5

1999. ápr. 16. Az Állam- és jogtudományi Szakbizottság „Az általános szerződési feltételek alkalmazása és a tájékoztatási kötelezettség a biztosítási szerződési jogban”, valamint „A kereskedelmi jog fejlődésének aktuális kérdései a német és a magyar jogban – különös tekintettel az EK jogra” címmel szervezett konferenciát német és magyar előadók részvételével.

1999. máj. 10. Az Állam- és jogtudományi Szakbizottság a civilisztikai tudományok köréből doktorandusz konferenciát rendezett a Miskolci Egyetemen.

1999. máj. 27-28 „Polgári jogi kodifikáció és jogharmonizáció” és „Kelet-középeurópai jogharmonizáció” címmel rendezett konferenciát a Miskolci Egyetemen a MAB Állam- és jogtudományi Szakbizottsága. A konferencián magyar, nyugat- és kelet-európai előadók vettek részt.

1999. szept. 9. A Polgári eljárásjogi Munkabizottság „A kereskedelmi és a környezetvédelmi jog harmonizálása” címmel tudományos konferenciát rendezett, melyen magyar, német és angol előadók tartottak előadást.

1999. szept. 29. A MAB Állam- és Jogtudományi Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen.

**BÁNYÁSZATI SZAKBIZOTTSÁG**

1999. jan. 20. A MAB Bányászati Szakbizottsága és a MAB Gépészeti Szakbizottsága közös szervezésében „Sodronykötelek méretezésének és alkalmazásának sajátosságai” címmel tartott előadást a MAB-székházban Oplatka Gábor, a Zürichi Műszaki Egyetem professzora.

1999. márc. 8-9. A MAB Bányászati Szakbizottságának Geofizikai Munkabizottsága „Geofizikai interverzió (módszerek és eredmények)” címmel két napos tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban.

1999. márc. 23. Az MTA Mechanikai, Eljárástechnikai, Nyersanyagelőkészítési Munkabizottsága, a MAB Bányászati Szakbizottságának Érc- Ásványbányászati és Előkészítéstechnikai Munkabizottsága, Szénbányászati és Energetikai munkabizottsága, az ME Bányamérnöki Karának Eljárástechnikai és Geotechnikai Berendezések Intézete, a Mátrai Erőmű Rt. és a Magdeburgi Egyetem Eljárástechnikai Intézete együttesen „A hidromechanizáció alkalmazása hulladékanyagok szállítására és deponálására” címmel szakmai tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban. A konferencián hazai és külföldi előadók tartottak előadást.

1999. jún.3. A MAB Bányászati valamint Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága a Környezetvédelmi Világnap és a Zsóri fürdő 60. évfordulója alkalmából „Mélységi vizek balneológiai hasznosítása” címmel tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

1999. szept. 16-17. Az MTA Kolloidkémiai Munkabizottsága, az MTA Bányászati Kémiai Munkabizottsága és a MAB Vegyészeti Szakbizottsága együttes ülést tartott a ME Alkalmazott Kémiai Kutató Intézetében.

1999. okt. 1. A MAB Bányászati Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen.

1999. nov. 30 – dec. 1. Az OMBKE, a Miskolci Egyetem és a MAB Bányászati Szakbizottsága „A magyar bányászat és kohászat XX. századi értékei” címmel nemzetközi tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban.

1999. dec. 14. A MAB Bányászati Szakbizottságának Bányászati Történeti Munkabizottsága együttes ülést tartott az OMBKE Egyetemi Osztályával. Ennek keretében megemlékeztek Falk Richard születésének 100., Böckh Hugó 125. és Adriány János 200. évfordulójáról.

## BIOLÓGIAI SZAKBIZOTTSÁG

2

1999. okt. 19. A MAB Biológiai Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését Egerben, az Eszterházy Károly Tanárképző főiskolán.

1999. nov. 5. „50 éves a biológia oktatás Egerben” címmel rendezett tudományos konferenciát az Eszterházy Károly Tanárképző Főiskolán a Biológiai Szakbizottság. A konferencián 20 előadás hangzott el.

## ERDÉSZETI SZAKBIZOTTSÁG

A

1999. okt. 11. A MAB Erdészeti Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését Egerben, a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságán.

- Az Erdészeti Szakbizottság tudományos ülést rendezett a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságán, amelyen az Északerdő Rt., az Egererdő Rt. és az Ipolyerdő Rt. erdőgazdálkodását ismerhették meg a szakbizottság tagjai, valamint Duska József a Bükki Nemzeti Park igazgatója tartott előadást „Erdőgazdálkodás a természetvédő szemszögből” címmel.

**GÉPÉSZETI SZAKBIZOTTSÁG**

1999. máj. 6. „A mechanika-elmélet és gyakorlati alkalmazások” című MTA VI. osztály tudományos rendezvényén Páczelt István akadémikus, a MAB Gépészeti Szakbizottságának elnöke előadást tartott.

1999. máj. 26. A MAB Gépészeti Szakbizottságának és Kohászati Szakbizottságának szervezésében Prof. Dr. ir. M.H. Van de VOORDE tartott előadást „Materials Sciences in the 21 st Century” címmel a MAB-székházban.

1999. jún. 29. A Miskolci Egyetem Gépészmérnöki Kara Romvári Pál emeritus professzor tiszteletére rendezett jubileumi ülést a MAB-székházban.

1999. aug. 27-28. Az ME Gépgyártástechnológiai Tanszéke és a MAB Gépészeti Szakbizottsága Bálint Lajos egyetemi tanár emlékére rendezett tudományos emlékülést a MAB-székházban.

1999. aug. 30-szept. 1. Az IUTAM Magyar Nemzeti Bizottsága, az MTA Elméleti és Alkalmazott Mechanikai Bizottsága, a MAB Műszaki-Mechanikai Munkabizottsága valamint az ME Gépészmérnöki Kara együttesen rendezte meg a Miskolci Egyetemen a VIII. Magyar Mechanikai Konferenciát. A konferencia Tudományos Bizottságának tagja volt Kozák Imre MAB-elnök és Páczelt István akadémikus.

1999. szept. 28. A MAB Gépészeti Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban.

1999. szept. 30-okt.1. A GTE Megyei Géptervező Szakosztálya, az ME Gépelemek Tanszéke, valamint a MAB együttes szervezésével a MAB-székházban került sor a Géptervezők és Termékfejlesztők XV. Országos Szemináriumára.

**KOHÁSZATI SZAKBIZOTTSÁG**

4

1999. máj. 5. A MAB Kohászati Szakbizottsága Károly Gyula vezetésével megbeszélést tartott a MAB-székházban.

1999. máj. 26. A MAB Gépészeti Szakbizottságának és Kohászati Szakbizottságának szervezésében Prof. Dr. ir. M.H. Van de VOORDE tartott előadást „Materials Sciences in the 21 st Century” címmel a MAB-székházban.

1999. szept. 1-2. Az ME Kohómérnöki Kara, a MAB Kohászati illetve Vegyészeti Szakbizottsága az 50 éves Miskolci Egyetem tiszteletére tudományos ülést rendezett a MAB-székházban. A tudományos ülésen Kozák Imre MAB-elnök beszámolt a MAB aktuális feladatairól.

1999. okt. 7. A MAB Kohászati Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen.

**KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG**

6

1999. jan. 7. A MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottságának Regionális Munkabizottsága Gadócziné Fekete Éva munkabizottsági elnök vezetésével megbeszélést tartott a MAB-székházban.

1999. jan. 20. „A PHARE programok helyzete és jövője az EU csatlakozás aktuális feladatai tükrében” címmel rendezett nyílt ülést a MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottsága, melyen Boros Imre tárca nélküli miniszter tartott előadást.

1999. márc. 8. Vértés András a GKI Gazdaságkutató Rt. elnöke „Gazdasági kilátások 1999. bizonytalanságok, kockázatok” címmel előadást tartott az ÉMKGK

és a MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottsága közös szervezésében rendezett gazdasági fórumon.

1999. március 17. A MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottságának Regionális Munkabizottsága megtartotta soron következő ülését az MTA Regionális Kutatások Központjának Miskolci Osztályán. A munkabizottsági ülésen Olajos Csaba területi főépítész tartott előadást a területrendezési tervezés kérdőjeleiről.

1999. máj. 12. Az MTA Regionális Kutatások Központjának Észak-magyarországi Osztálya, valamint a MAB és a DAB Regionális Munkabizottságai „Ember- környezet- tervezés” címmel tudományos ülést rendezett a MAB-székházban. A tudományos ülésen Kozák Imre MAB-elnök köszöntötte a résztvevőket.

1999. dec. 9. Az ME Marketing Tanszéke és a MAB Közgazdaságtudományi Szakbizottságának Marketing Munkabizottsága megtartotta 4. marketing szimpóziumát a MAB-székházban.

## MATEMATIKAI-FIZIKAI SZAKBIZOTTSÁG

1999. szept. 29. A MAB Matematikai-Fizikai Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen.

1999. nov. 24. A MAB Matematikai - Fizikai Szakbizottságának szervezésében Vadászné Dr. Bognár Gabriella tartott előadást „Nemlineáris rezgéstani problémák spektrális tulajdonságainak vizsgálata” címmel a Miskolci Egyetemen.

**MEZŐGAZDASÁGI SZAKBIZOTTSÁG**

8

1999. jan. 21. Az Agrár- környezetgazdálkodási Munkabizottság elnöke a Növénytermelési Munkabizottság titkárával közösen mutatta be a „Regionális fejlesztés a jövő szolgálatában” című tudományos tanácskozáson az ökoteknikai és biológiai rekultivációs eljárások vizsgálatának főbb eredményeit a bükkábrányi lignitkölfejtés meddőhányóján.

1999.máj. 4. A Mezőgazdasági Szakbizottság és a Földmérési és Távérzékelési Intézet együttes ülést tartott a kompolti Mezőgazdasági Kutatóintézetben. A vitaülésen Winkler Péter „A távérzékelés és a térinformatika legújabb mezőgazdasági hasznosítási lehetőségei”, Fehér Alajos „Térinformatikai alkalmazások az agrár-regionális kutatásokban” címmel tartottak előadást.

1999. ápr. 29. Az Állattenyésztési Munkabizottság „Takarmányozás és minőségi húskészítés” címmel tudományos ülést rendezett a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Karán.

1999. máj. 27. Az Állattenyésztési Munkabizottság „A minőségi tej a tejtermeléstől az értékesítésig” címmel tudományos ülést tartott a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Karán.

1999. jún. 1. A Talajtani és Agrokémiai valamint a Növénytermesztési Munkabizottság „Őszi kalászosok helyzete és fajtabemutató” címmel tudományos ülést rendezett a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Kar Tangazdaságában.

1999. jún. 18. A Szőlészeti és Borászati Munkabizottság rendezésében Prof. Richard Swart „A szőlő termesztéstechnológiájának korszerű elemei” címmel tartott előadást az FVM Szőlészeti és Borászati Kutató Intézetében.- A Talajtani és Agrokémiai illetve a Növénytermesztési Munkabizottság közösen Kukoricatermesztési Szakmai Napokat szervezett a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Karának Tangazdaságában.

1999. szept. 9. A Talajtani és Agrokémiai Munkabizottság és a Növénytermesztési Munkabizottság közösen Kukoricatermesztési Szakmai Napokat szervezett a GATE Mezőgazdasági Főiskolai karának Tangazdaságában.

1999. okt. 19. A MAB Mezőgazdasági Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban.

4

#### NYELV- ÉS IRODALOMTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

1999. jan. 21. 1830-ban Miskolcon élt Kölcsey Ferenc, a Hímnusz költője. A mű születésének évfordulója a Magyar Kultúra Napja. Ebből az alkalomból koszorúzták meg Kölcsey Ferenc miskolci emléktábláját a Magyar Irodalomtörténeti Társaság B.-A.-Z. Megyei Szervezete, valamint a miskolci önkormányzat képviselői.

1999. jan. 21. A Magyar Kultúra Napjára jelent meg Kabdebó Lóránt irodalomtörténész professzor, MAB-tag és Lengyel Tóth Krisztina gondozásában a Szabó Lőrinc összes versei c. kötet. A kötet sajtóbemutatója Miskolcon, a városháza dísztermében volt, amelyen Kormos Vilmos a miskolci önkormányzat Művelődési Osztályának vezetője és Besenyei Lajos a Miskolci Egyetem rektora is jelen volt.

1999. okt. 5. Az ME Alkalmazott Nyelvészeti Tanszéke és a MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága doktorandusz konferenciát rendezett a MAB-székházban.

1999. okt. 14. Az ME Bölcsészettudományi Kara „Források és történetírás” címmel tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban.



**ORVOSI ÉS EGÉSZSÉGÜGYI SZAKBIZOTTSÁG**

20

1999. jan. 15. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Kardiológiai Munkabizottsága megtartotta VI. Kardiológiai Napját a miskolci Tudomány és Technika Házában, „Számítástechnika a kardiológiában” címmel.

1999. jan. 21. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága valamint a Szent Ferenc Kórház Reumatológiai Osztálya tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

1999. jan. 23. A Borsod - Abaúj – Zemplén Megyei Kórház Idegsebészeti osztálya a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága tudományos ülést tartott a MAB-székházban.

1999. febr. 18-19. A miskolci Semmelweis Kórház II. Belgyógyászati és Hematológiai Osztálya, a MAB Hemato-Immunológiai Munkabizottsága, valamint a Transzfúziológiai és Hematológiai Szakmai Kollégium tudományos konferenciát rendezett a hematológia, a hemosztázis és a transzfúziológia aktuális kérdéseiről. A tudományos ülés megnyitóján Alakszainé Dr. Oláh Annamária Miskolc alpolgármestere köszöntötte a megjelenteket.

1999. febr. 25. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház Gyermekegészségügyi Központja tudományos ülést tartott a MAB-székházban.

1999. márc. 12. A Markhot Ferenc Kórház Tudományos Bizottsága és Igazgatósága, III. Belgyógyászati Osztálya és a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága az osztály 15 éves jubileuma alkalmából ünnepi tudományos ülést rendezett az Eszterházy Károly Tanárképző Főiskola dísztermében.

1999. márc. 16. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház I. Pszichiátriai Osztálya, a MAB mentálhigiéniai Munkabizottsága, valamint a Szent Ferenc Kórház Csanyiki Pszichoterápiás Osztálya „Kényszertár” címmel

előadássorozatot szervezett, melynek első „Kényszertelenségek” című előadását a MAB-székházban tartották meg. Második előadásukra a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórházban került sor, „Kényszervezetek” címmel.

1999. márc. 18. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságon belül megalakult a Nefrológiai Munkabizottság. A munkabizottság alakuló ülését a MAB-székházban tartották, amelyen megválasztották a munkabizottság elnökének Szabó Lászlót, titkárának Ladányi Erzsébetet. Az ülés további részében megbeszélték a munkabizottság 1999 évi munkatervét.

1999. ápr. 15. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Környezetegészségügyi Munkabizottsága Takács Sándor elnök vezetésével megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban, amelyen az elnöki tájékoztató után megbeszélték az 1999 évi munkaprogramot.

1999. ápr. 16. A Magyar Onkológusok Társaságának Északkelet-magyarországi Tagozata, a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságának Gasztroenterológiai Munkabizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház a MAB-székházban rendezte meg a XXXVIII. Onkológiai Továbbképző Tudományos Ülést, melynek témája a nyelöcső és gyomorrák volt. A tudományos ülésen megjelent vendégeket Kozák Imre MAB-elnök köszöntötte.

1999. máj. 6. Az idén Kiss János István professzor, a miskolci Semmelweis Kórház Általános Sebészeti és Mellkas-sebészeti Osztályának vezető főorvosa kapta meg a Balassa János Díjat. Ebből az alkalomból a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen emlékelőadást tartott.

1999. máj. 22. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház Idegsebészeti Osztálya „A súlyos koponya sérültek ellátásának javítása régióinkban” címmel rendezett konferenciát a MAB-székházban.

1999. jún. 7. A miskolci Semmelweis Kórház Igazgatósága, Általános Sebészeti és Mellkasebészeti Osztálya valamint a MAB Orvosi és Egészségügyi

Szabizottságának Manuális Munkabizottsága Kardos Géza ny. osztályvezető főorvos 80. születésnapja tiszteletére tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

1999. jún. 28. A Semmelweis nap alkalmából Batthány-Stratmann László díjban részesült Újszászy László, a Semmelweis Kórház osztályvezető főorvosa, a MAB tudományos titkára, valamint Juhász László a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház osztályvezető főorvosa. A kitüntetést a Népjóléti Minisztériumban vehették át.

1999. okt. 7. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szabizottságának Környezetegészségügyi Munkabizottsága a MAB-székházban tartotta soron következő ülését.

1999. okt. 12. A MAB Orvosi- és Egészségügyi Szabizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban.

1999. okt. 28. A sikeres rehabilitáció alkalmából a MAB-székházban tartotta meg Barkai László „Az inzulin-dependens diabetes mellitus és szövődményeinek gyermekgyógyászati vonatkozásai: újabb eredmények a pathofiziológia, a diagnosztika és a terápia területén.” című előadását.

1999. dec. 9. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szabizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház Gyermekegészségügyi Központja Sólyom Enikő vezetésével tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

1999. dec. 15. A MAB Orvosi és Egészségügyi Szabizottságának Mentálhigiéniai Munkabizottsága tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

2

## TÁRSADALOMELMÉLETI SZAKBIZOTTSÁG

1999. szept. 28. A MAB Társadalomelméleti Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a Miskolci Egyetemen.

1999. okt. 18-19. A Társadalomelméleti Szakbizottság „Irodalom és politika” címmel rendezett konferenciát a Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Karán.

7

## TÖRTÉNELEMTUDOMÁNYI ÉS NÉPRAJZI SZAKBIZOTTSÁG

1999. márc. 12. A MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága, valamint a Herman Ottó Múzeum Közép-Európai geomuzeológus konferenciát rendezett a MAB-székházban.

1999. ápr. 12. Az idén fennállásának 100. évfordulóját ünnepli a Herman Ottó Múzeum. Ebből az alkalomból rendezték meg a MAB-székházban a múzeumok barátainak találkozóját. Az ünnepségen emléklapok és emléklakettek átadásával mondott köszönetet az intézmény vezetősége mindazoknak, akik az elmúlt évtizedek során segítették munkájukat.

1999. máj. 17. „100 év a múzeum szolgálatában” címmel tartott tanácskozást a Herman Ottó Múzeum a MAB-székházban. A rendezvényen a múzeum múltját, a tudományos és a kulturális életben elfoglalt szerepét, valamint a magyar múzeumok mai helyzetét bemutató előadások hangzottak el.

1999. aug. 25. A Herman Ottó Múzeum a MAB-székházban tartotta meg a Fa-, fém- és textilrestaurátorok XVII. Országos konferenciáját. A szakma képviselői beszámoltak az elért eredményekről, a közelmúltban végzett munkákról és a különböző külföldi tanulmányutak alkalmával szerzett tapasztalatokról.

1999. okt. 4. A Herman Ottó Múzeum rendezésében a Természettudományos Muzeológusok XVII. Országos Találkozójára került sor a MAB-székházban.

1999. okt. 15-16. A Herman Ottó Múzeum „Magyarországi uradalomtörténeti kutatások” címmel kétnapos szakmai találkozót tartott a MAB-székházban.

1999. okt. 21. A Herman Ottó Múzeum és a MAB rendezésében a MAB-székházban került sor Döbröczöni Kálmán festőművész munkásságáról szóló könyv ünnepi bemutatójára.

## VEGYÉSZETI SZAKBIZOTTSÁG

7

1999. ápr. 23. A MAB Vegyészeti Szakbizottságának Analitikai Kémiai Munkabizottsága és az MKE Borsod Megyei Szervezete tudományos ülést rendezett a MAB-székházban.

1999. jún. 1. A MAB Fizikai-Kémiai és Anyagtudományi Munkabizottsága közös tudományos ülést tartott a MAB-székházban.

1999. jún. 4. Az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőség, a MAB Vegyészeti Szakbizottságának Környezetvédelmi Munkabizottsága és a Miskolci Egyetem a Környezetvédelmi Világnap alkalmából ankétot rendezett „A környezeti tudat formálása” címmel a MAB-székházban.

1999. szept. 13. A Miskolci Egyetem és a MAB Környezetvédelmi Munkabizottsága „Hűtő-kenő folyadékok kezelése, ellenőrzése és ártalmatlanítása” címmel rendeztek szakmai konferenciát a MAB-székházban. A konferencián több külföldi és magyar szakteknitely tartott előadást.

1999. szept. 16-17. Az MTA Kolloidkémiai Munkabizottsága, az MTA Bányászati Kémiai Munkabizottsága és a MAB Vegyészeti Szakbizottsága együttes ülést tartott az ME Alkalmazott Kémiai Kutató Intézetében.

1999. okt. 26. A MAB Vegyészeti Szakbizottsága megtartotta tisztújító ülését a MAB-székházban.

1999. dec. 16. A MAB Vegyészeti Szakbizottsága, az MKE Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei vezetősége, valamint a Miskolci Egyetem Kémiai Intézete Paksy László 70. Születésnapja tiszteletére tudományos szemináriumot rendezett a MAB-székházban.

## IV.

## A MAB KLUBTANÁCS ADATAI 1999-BEN

1999. jan. 12. Ismét sor került a MAB-klubtanács tagjainak és hozzátartozóinak hagyományos szilveszteri összejövetelére a MAB-klubhelységében, amelyen jelen voltak a MAB-vezetői hozzátartozóikkal.

1999. febr. 19. A MAB-klub vendége volt R. Várkonyi Ágnes történész, az ELTE Középkori és Korajújkori Magyar Történeti Tanszékének professzora, aki „Környezet és történelem” címmel tartott előadást a MAB-székházban.

1999. márc. 19. A MAB-klub vendége volt Bakanek György, orvosszaktanácsadó, aki a jelenkor doppingproblémáiról tartott érdekes előadást a klub tagjai részére.

1999. ápr. 20. A MAB-klub vendége volt Gazda István történész, a Magyar Tudománytörténeti Intézet igazgatója, aki „Régi magyar tudósvilág” címmel tartott előadást, és vezette a követő beszélgetést.

1999. máj. 11. A MAB-klub vendége volt Hídeg János ny. orvosvezérőrnagy, az orvostud. kand.-a, aki „Kozmikus orvosbiológiai kutatások. Múlt, jelen, jövő” címmel tartott előadást.

1999. máj. 13. A MTA Miskolci Területi Bizottsága és Miskolc Megyei Jogú Város „A magyar honvédsereg dicsőséges hadviselése 1849-ben” címmel tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban, melyen Katona Tamás, Kónya Ádám, Hermann Róbert, Veres László, Fazekas Csaba és Stipta István tartott előadást. A konferenciára a klubtagok is meghívót kaptak.

1999. jún. 17. A MAB-klub vendége volt Katona Tamás történész, aki Erzsébet királynéről tartott előadást a klubtagoknak és vendégeiknek.

1999. okt. 7. A MAB-klub vendége volt Pungor Ernő akadémikus, a Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány főigazgatója, aki „A magyar kutatás és a gazdaság kapcsolata” címmel tartott előadást, és vezette az azt követő beszélgetést.

1999. okt. 13. A MAB-klub vendége volt Lipták András akadémikus, az OTKA elnöke, aki „Az OTKA eredményei és tervei” címmel tartott előadást a klubtagoknak és vendégeiknek.

1999. nov. 4. A MAB a Magyar Tudomány Napja 1999. és a Miskolci Akadémiai Bizottság fennállásának 20. évfordulója alkalmából Természettudományi és Műszaki Tudományos konferenciát rendezett a MAB-székházban. A konferenciát Kozák Imre MAB-elnök nyitotta meg. Keviczky László, Bárczy Pál, Cselényi József, Csőke Barnabás, Demendy Zoltán, Lakatos István és Rontó Miklós tartott előadást. A konferenciára a klubtagok is meghívót kaptak.

1999. dec. 27. A MAB-klub szervezésében a Miskolci Klarinét Együttes óév búcsúztató hangversenyt tartott a MAB-székházban.



## V.

**JEGYZŐKÖNYVEK A MAB 1999. ÉVI KÉT ÜLÉSÉRŐL****Jegyzőkönyv****a MAB 1999. május 26-i 40. üléséről**

Az ülés helye: a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Kara, Gyöngyös.

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések.
2. Beszámoló az MTA 1999. máj.3-4 közötti CLIV. rendes közgyűlésről.
3. Az 1999. évi Tudomány Napja. A MAB 20 éves.
4. Az őszi tisztújítással kapcsolatos teendők.
5. Magda Sándor (főigazgató): A főiskola bemutatása.
6. Szabó Lajos (tudományos főigazgató helyettes): A GATE Mezőgazdasági Főiskolai Kar tudományos tevékenysége.
7. A tangazdaság bemutatása. (11.30 órakor)
8. Ebéd. (13.00 órakor)
9. Látogatás a Kertészeti Tanszéken. (14.00 órakor)

A MAB 40. ülését Kozák Imre MAB-elnök nyitotta meg, és üdvözölte a MAB-tagokat, és a meghívott vendégeket. A MAB tagjai közül jelen volt: Gyurkó György, Orbán Sándor, Kozák Imre, Czibere Tibor, Kovács Jenő, Magda Sándor a Főiskolai Kar főigazgatója, Páczelt István, Prugberger Tamás, Tamáskovics Nándor, Tarján Iván, Velkey László, Zambó János, Lendvai L. Ferenc. Továbbá jelen volt: Szeghalmi Árpádné gazdasági vezető, Hargitainé Varga Éva szervezőtitkár, Duska József az Erdészeti Szakbizottság titkára valamint Szabó

Lajos a GATE Mezőgazdasági Főiskolai Kar tudományos főigazgató helyettese. Kimentését kérte: Újszászy László, Bócsa Iván, Fehér Alajos, Galántai Aurél, Kabdebó Lóránt, Károly Gyula, Kovács Ferenc, Nagy sándor, Pócs Tamás, Szabadfalvi József, Szintay István, Terplán Zénó, Lakatos István.

ad 1. Elnöki bejelentések:

Az elnök felhívta a figyelmet a meghívóhoz mellékelt eseménynaptárra és a „Magyar Tudomány Napja 1998.” beszámolójára. Kérte a jelenlévő szakbizottsági elnököket, hogy a programokat időben adják le az MTA programfüzete számára, legkésőbb a rendezvény időpontját megelőző hónap 12-ig.

Budapesten megnyílt az Akadémiai Klub, amelybe be lehet lépni. A klub időközönként hírlevelet ad ki.

A „Tudomány és regionalitás” MTA szakértő bizottság helyzetfelmérő elemzést készített.

Terplán Zénó kezdeményezésére a MAB-klubtanács tagja lett Tóth László, a műsz. tud. doktora, a „Bay Zoltán” Logisztikai és Gyártástechnikai Intézet igazgatója.

1999. május 11-én Miskolc Város Ünnepén Kobold Tamás polgármester köszöntötte a jubiláló intézmények között a 20 éves MAB-ot is.

A MAB Filozófiai, neveléstudományi, politológiai és szociológiai Szakbizottsága a továbbiakban Társadalomelméleti Szakbizottságként működjön. Ezt a kérést a MAB-tagok egyhangúlag elfogadták. A Szervezeti Szabályzat mellékletét ennek megfelelően módosítani kell.

ad 2. Az elnöki bejelentések után Kozák Imre MAB elnök rövid beszámolót tartott az MTA 1999. máj.3-4 közötti CLIV. rendes közgyűléséről. Felolvasta a közgyűlés határozatát, valamint Kulcsár Kálmán előterjesztését arról, hogy az osztály elnökök és alelnökök választásában csak az osztály akadémikus tagjai illetékesek.

ad 3. 1999. november 30-án lesz a MAB 20 éves évfordulója. Kozák Imre MAB-elnök javasolta, hogy a MAB évforduló megünneplését célszerű lenne összekapcsolni a Magyar Tudomány Napja rendezvényével, melyet november

első hetében kellene lebonyolítani. Ezzel a javaslattal a MAB-tagjai egyhangúlag egyetértettek.

ad 4. Kozák Imre MAB-elnök javasolta, hogy a szakbizottságok elnökeit és titkárait szeptemberben és októberben válasszák meg, akik a MAB tagjai lesznek, és november második felében legyen a tisztújítás. Továbbá Kozák Imre MAB-elnök kérte, hogy a MAB összetétele ne változzon. Továbbra is az elnök, alelnökök, tudományos titkár, akadémikusok, szakbizottsági elnökök valamint Nógrád és Heves megye választott doktor képviselői legyenek a MAB tagjai. A MAB elnök javaslatait egyhangú szavazással elfogadták.

Magda Sándor MAB-tag javasolta, hogy a MAB szakbizottságaiban csak olyan szakemberek tevékenykedhessenek, akik tudományos fokozattal rendelkeznek. Ez a probléma hosszabb vitát váltott ki, melyhez hozzászólt Czibere Tibor, Zambó János, Velkey László, Prugberger Tamás, Gyurkó György, Tarján Iván, Kozák Imre. Végül a MAB tagjai egyhangúlag a következőkről döntöttek:

- a Nógrád és Heves megyei képviselőket a megyék doktorai válasszák
- a Szervezeti Szabályzat 8.2. pontjának a szakbizottságok összetételéről szóló része ne változzon, ugyanaz marad a szöveg „ a szakbizottság tagjainak egy része, lehetőleg a fele doktor és a tagok legalább három különböző munkahelyen dolgoznak”
- a Szervezeti Szabályzat 8.2. pontjának a szakbizottságok elnökeinek és titkárainak választásáról szóló része az alábbiak szerint módosul „az elnököt és a titkárt a szakbizottság doktor tagjai szótöbbséggel választják egy akadémiai ciklusra.”
- A MAB elnöke a választások előtt minden szakbizottsági elnökkel megbeszélést fog folytatni a teendőkről.

ad 5-6-7-9. A MAB ülés további részében a főiskolát ismerhették meg a MAB-tagjai. Először Magda Sándor főigazgató tartott előadást, majd a tangazdaságot, végezetül pedig a Kertészeti Tanszéket látogatták meg a MAB-tagok.

A MAB ülés és a program végeztével Kozák Imre megköszönte Magda Sándor főigazgatónak és munkatársainak a színvonalas vendéglátást, a Főiskolai

Kar munkájának és jövőbeni elképzeléseinek bemutatását. Gratulált a Kar sikereihez és a jövőbeni tervek megvalósulását kívánta.

Miskolc, 1999. május 26.

Hargitainé Varga Éva  
jegyzőkönyv vezető

Prof. Dr. Kozák Imre  
a MAB elnöke

**Jegyzőkönyv****a MAB 1999. november 17-i tisztújító üléséről**

Az ülés helye: a MAB-székház díszterme.

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések
2. Az elnök beszámolója „A MAB munkássága 1996-98 között” címmel és a MAB vezetőségének felmentése
3. Az új összetételű MAB-tagoktól összegyűjtött jelölés ismertetése a MAB új elnökére
4. Az új MAB elnök megválasztása
5. Az új MAB elnök javaslatára további vezető tisztségek betöltése

A MAB ülést Kozák Imre elnök, az MTA levelező tagja nyitotta meg és üdvözölte a MAB jelenlegi, illetve új tagjait, vendégeit, köztük Glatz Ferencet az MTA elnökét, és Pannonhalmi Kálmánt az MTA Elnöki Titkárságának főosztályvezetőjét.

Bejelentette, hogy a régi összetételű MAB-tagok közül 20-an, az új összetételű MAB-tagok közül pedig 26-ból 21-en jelentek meg, vagyis mindegyik napirend szempontjából megvan a határozatképesség. Kimentését kérte: Enyedi György az MTA alelnöke, Czibere Tibor, Debreczeni Elemér, Fehér Alajos, Szintay István, Tamáskovics Nándor, Újszászy László.

Az elnök javaslatára elfogadták a meghívóbeli napirendet, jegyzőkönyv hitelesítőként pedig Károly Gyula és Lakatos István MAB-tagokat.

1. Az elnök bejelentette, hogy az 1996 utáni három éves ciklusban az alábbi változások történtek a MAB-ban:

- Elhunyt Tarján Gusztáv az MTA rendes tagja (alapító tag). Új akadémikussal Pápay Józseffel, az MTA levelező tagjával bővült a MAB tagok létszáma.

- Az Orvosi és Biológiai Szakbizottságból kivált a Biológiai Munkabizottság és önálló szakbizottságként –Biológiai Szakbizottság- működik tovább, melynek elnöke Pócs Tamás akadémikus lett. Az Orvosi és Biológiai Szakbizottság Orvosi és Egészségügyi Szakbizottságra változtatta nevét.

- A Filozófiai, Neveléstudományi, Politológiai és Szociológiai Szakbizottság Hársing László doktor helyett Lendvai L. Ferencet a fil. tud. doktorát választotta a szakbizottság elnökévé, valamint a szakbizottság nevét Társadalomelméleti Szakbizottságra változtatta.

- A MAB tisztújító ülésének előkészítéseként 1999. szeptember 28 és november 10 között megtörtént a szakbizottsági elnökök megerősítése, vagy új elnökök választása, továbbá Heves illetve Nógrád megye 5 küldöttének megválasztása. A szakbizottsági elnökök választására (megerősítésére) meghívót kaptak a szakbizottság tagjai. A megyei küldötteket az adott megye tudományos minősítettjei választották meg. A Közgazdaságtudományi Szakbizottság kivételével az ülések mindegyikén jelen volt Kozák Imre MAB-elnök és Hargitainé Varga Éva szervező titkár. A titkos szavazásokat a MAB-elnök vezette le, javaslatait általában egyhangúan fogadták el. Mindegyik ülésről jegyzőkönyv készült. A választások (megerősítések) után az új összetételű MAB a következő:

Az MTA rendes tagjaként:

1. Bócsa Iván
2. Czibere Tibor
3. Kovács Ferenc
4. Páczelt István (egyben a Gépészeti Szakbizottság elnöke)
5. Terplán Zénó
6. Zambó János

Az MTA levelező tagjaként:

7. Kozák Imre
8. Pápay József
9. Pócs Tamás (egyben a Biológiai Szakbizottság elnöke)

A MAB szakbizottságai elnökeként:

- |                               |                                  |
|-------------------------------|----------------------------------|
| - Állam- és Jogtudományi      | 10. Prugberger Tamás doktor      |
| - Bányászati                  | 11. Debreczeni Elemér doktor     |
| - Biológiai                   | (lásd a 9. alatt)                |
| - Erdészeti                   | 12. Kovács Jenő doktor           |
| - Gépészeti                   | (lásd a 4. alatt)                |
| - Kohászati                   | 13. Károly Gyula doktor          |
| - Közgazdaságtudományi        | 14. Czabán János kandidátus      |
| - Matematikai-Fizikai         | 15. Rontó Miklós doktor          |
| - Mezőgazdasági               | 16. Magda Sándor doktor          |
| - Nyelv- és Irodalomtudományi | 17. Kabdebó Lóránt doktor        |
| - Orvosi és Egészségügyi      | 18. Kiss János István kandidátus |
| - Társadalomelméleti          | 19. Lendvai L. Ferenc doktor     |
| - Történelemtudományi         | 20. Bessenyei József kandidátus  |
| - Vegyészeti                  | 21. Lakatos István doktor        |

Megyei küldöttként:

- |                   |                                   |
|-------------------|-----------------------------------|
| - Heves megyéből  | 22. Fehér Alajos kandidátus       |
|                   | 23. Orbán Sándor kandidátus       |
|                   | 24. Raisz Rózsa kandidátus        |
| - Nógrád megyéből | 25. Gyurkó György kandidátus      |
|                   | 26. Tamáskovics Nándor kandidátus |

A választások után hat esetben került új tag a MAB-ba, ők a következők:

- a Bányászati Szakbizottság élén Debreczeni Elemér Tarján Iván helyett
- a Közgazdaságtudományi Szakbizottság élén Czabán János Szintay István helyett
- a Matematikai-Fizikai Szakbizottság élén Rontó Miklós Galántai Aurél helyett
- az Orvosi és Egészségügyi Szakbizottság élén Kiss János István Velkey László helyett

- a Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság élén Bessenyei József Szabadsfalvi József helyett
- megyei küldötként Raisz Rózsa Nagy Sándor helyett.

A szakbizottságok titkáraitól és a szükséges munkabizottságokról és azok elnökeiről túlnyomó többséggel a szakbizottsági tisztújító üléseken döntöttek. Végül az elnök bejelentette, hogy a 2. napirendben a jelenlegi MAB az illetékes.

2. Az elnök ismertette, hogy a 2. napirendnek a célja az előző ciklusról készült beszámoló elfogadása és a MAB jelenlegi vezetőségének felmentése. A MAB esemény naptárát az 1996 november 1 és 1999 november 10 közötti időszakról, és néhány tájékoztató adatot a tisztújító ülés előtt a MAB elnöke kiküldte a régi és új MAB-tagoknak egyaránt. Ezek közül néhány fontosabb eseményt kiemelt az elnök.

- A Magyar Tudomány Napja 1997, 1998, 1999, célja a helyi értékek bemutatás, és díjak átadása.
- Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére 2 tudományos konferenciát rendeztünk. 1998-ban „A szabadságharc Felső-Magyarországon”, melynek anyagát a MAB és a Megyei Levéltár közös kiadványa tartalmazza „Tanulmányok és források az 1848-49-es forradalom és szabadságharc történetében” címmel, valamint 1999-ben „A magyar honvédsereg dicsőséges hadviselése 1849-ben” címmel.
- Miskolc Város Ünnepeén május 11-én a polgármester virágkosárral köszöntötte a 20 éves MAB-ot a színházban.
- Elkészült a székház díszkivilágítása.
- Dobrossy István Miskolc írásban és képekben sorozata 6. kötetében olvashatunk a MAB-ról „20 éves a Magyar Tudományos Akadémia Miskolci Akadémiai Bizottsága” címmel.
- 1999. november 4-re a Magyar Tudomány Napjára reprezentatív kiadvány jelent meg „20 éves a Miskolci Akadémiai Bizottság” címmel. Az ünnepségen a MAB elnöke emléklapot adott át a 18 alapító tagnak és megemlékeztek a 7 elhunyt alapító tagról.



- A MAB Emlékérmét eddig három professzor vehette át, Zambó János, Terplán Zénó és Czibere Tibor.
- Mindhárom évben a Magyar Tudomány Napján 3 tudós részesült a Kitüntető Tudományos Díjban. A fiatal kutatók kitüntető tudományos díját 1998-ban 8-an, 1999-ben 6-an vehették át.
- Nagyobb rendezvények 1999-ben:
  1. „Nyilatkozat a tudományról és a tudományos ismeretek felhasználásáról.”
  2. Miskolc város Európa Napi ünnepe.
  3. A 100 éves Herman Ottó Múzeum tudományos rendezvényei a MAB-székházban.
- Rövid értékelés a szakbizottságok, munkabizottságok tevékenységéről: kiemelkedően végezte munkáját az Orvosi és Egészségügyi valamint a Mezőgazdasági Szakbizottság.
- Nem sikerült megvalósítani a felolvasó üléseket, valamint a rendszeres találkozót a szakbizottságok elnökeivel és titkáraival.
- Szükség van az előadóterem korszerűsítésére.

A beszámoló végén Kozák Imre megköszönte azok munkáját, akik hosszú időn át szakbizottsági elnökök és titkárok voltak, és megváltak tisztségüktől. A hat szakbizottsági elnöknek emléklapot adott át, majd ezek után bejelentette a MAB vezetőségének lemondását.

A beszámoló után Glatz Ferenc, az MTA elnöke is szót kért, melyben kifejtette, hogy nem fél azoktól a hangoktól melyek szerint a vidéki akadémiai bizottságok öt felé szabdalják a tudós szervezetet. Hisz a regionalitásban, s ennek a tudománypolitikára gyakorolt jelentőségében. Fontosnak tartja a határon túli magyarsággal való kapcsolattartást. Erről hamarosan megállapodást ír alá a szlovák akadémiai vezetőkkel, s a Felvidék keleti részével való kapcsolattartás a MAB-hoz tartozna. Az MTA elnöke arra kérte a MAB tagjait, hogy tegyenek javaslatot az MTA stratégiai kutatásaihoz, az észak-magyarországi régió problémáinak megoldására.

A jelenlegi MAB a beszámolót és a vezetőség lemondását elfogadta.

3. A MAB ülést továbbra is Kozák Imre vezette. Ismertette, hogy a MAB Szervezeti Szabályzatának 5.4. és 5.5. pontja a következőket tartalmazza:

- A MAB hazai akadémikus tagjai közül 3 évi időtartamra elnököt választ. Az elnök 3 év elteltével egy alkalommal újra választható.
- Az elnököt választó MAB-ülést a hivatalban lévő elnök vezeti. A választás lebonyolítását a MAB által választott ad hoc Szavazási Bizottság intézi. Az új elnök személyére a MAB tagjai tesznek javaslatot. A javaslattétel és a választás titkosan történik. Megválasztottnak azt az akadémikust kell tekinteni, akire a jelenlevő MAB-tagok több mint a fele „igen”-nel szavazott. A szavazás után az új elnök átveszi a MAB-ülés vezetését. A választás eredményéről tájékoztatni kell az MTA elnökét.

Eszerint eljárva, miután befejeződött a MAB szakbizottsági elnökeinek és megyei küldötteinek megválasztása a következő 3 éves ciklusra, Terplán Zénó Újszászy László tudományos titkár és Hargitainé Varga Éva szervező titkár jelenlétében 1999. november 4-én felbontotta a MAB akadémikusaitól, szakbizottsági elnökeitől, Heves illetve Nógrád megyei küldötteitől a MAB új elnökére tett jelölési javaslataikat. A MAB 9 akadémikusa közül - a kort, a lakóhelyet figyelembe véve - 4 jelöltre tehettek javaslatot az előbb felsorolt MAB-tagok, vagyis Czibere Tiborra, Kovács Ferencre, Kozák Imrére és Páczelt Istvánra. A konkrét jelölést egyetlen név megjelölése jelentette. 24 fő élt a név nélküli (azaz titkos) jelölés lehetőségével, és mind a 24 jelölő lap érvényes volt. Az eredmény: 23 fő javasolta Kozák Imrét, 1 fő javasolta Páczelt Istvánt. (Erről jegyzőkönyv is készült). Az eredményt Terplán Zénó akadémikus közölte mindkettőjükkel. Páczelt István kérte, hogy őt a tisztújító ülésen ne jelöljék, így Terplán Zénó bejelentette, hogy a MAB elnöki tisztségére egyetlen jelölt van Kozák Imre személyében, és kérte az új összetételű MAB-ot, hogy titkos szavazással erősítse meg javaslatát.

4. A választás lebonyolítására a következő ad hoc Szavazási Bizottságot fogadta el a MAB:

Kovács Jenő (elnök)

Gyurkó György

Rontó Miklós

A szavazás technikai lebonyolítása egyszerű volt. Minden jelen levő MAB-tag olyan sokszorosított lapot kapott amelynek szövege a következő volt:

„1999. november 17.

A MAB elnökévé az 1999-2002-es ciklusra

Kozák Imre akademikust választom”

A szavazók feladata az volt, hogy egyetértés esetén a lapot érintetlenül helyezték a szavazódobozba. Az áthúzás nem szavazatnak, a bedobás elmulasztása tartózkodásnak számított volna. Miután a szavazás rendben befejeződött, Kovács Jenő a Szavazási Bizottság elnöke bejelentette, hogy a jelenlévő 21 MAB-tag mindegyike Kozák Imrere adta le a szavazatát, tartózkodás nem volt. Ezek után Terplán Zénó akadémikus bejelentette, hogy a MAB elnöke újból Kozák Imre akadémikus és felkérte, hogy a MAB-ülés további részét már mint új elnök vezesse.

5. Kozák Imre MAB-elnök néhány szóval megköszönte a MAB-tagok bizalmát, majd javaslatot tett további tisztségviselőkre, amely javaslatait a MAB-tagok nyílt szavazással egyhangúan elfogadtak.

Az új tisztségviselők a következők:

- Heves megyei alelnökök: Bócsa Iván akadémikus (új)  
Orbán Sándor a biológia tud. kand.-a  
(maradt)
- Nógrád megyei alelnök: Gyurkó György, az orvostud. kand.-a  
(maradt)
- a MAB tudományos titkára: Újszászy László az orvostud. kand.-a  
(maradt)
- a MAB Klubtanács elnöke: Tóth László a műsz. tud. dr.-a (új)
- a Szerkesztő Bizottság elnöke: Bessenyei József a tört. tud. kand.-a (új)

Végezetül Kozák Imre MAB-elnök a MAB 41. tisztújító ülését berekesztette, és minden jelenlévőt meghívott a szomszédos Deák-terembe egy

szerény állófogadásra, amelyen Glatz Ferenc MTA-elnök mondott pohárköszöntőt.

A jegyzőkönyvet Hargitainé Varga Éva szervező titkár állította össze.

A jegyzőkönyvet hitelesítette:

Károly Gyula  
MAB-tag

Lakatos István  
MAB-tag